
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους  κ. Υπουργούς Υποδομών και Μεταφορών 

& Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Ψήφισμα του Περιφερειακού Συμβουλίου Ταξί Δυτικής Ελλάδας για την 
εγκατάλειψη του κλάδου των ταξί από την Πολιτεία» 

 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος 
καταθέτει το από 27/05/2024 ψήφισμα του  Περιφερειακού Συμβουλίου Ταξί Δυτικής Ελλάδας  
προς τους καθ' ύλην αρμόδιους Υπουργούς Υποδομών και Μεταφορών και Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών. 
Το ψήφισμα αναφέρει την απαξίωση του κλάδου των ταξί από την Κυβέρνηση και ζητά να 
γίνουν διορθωτικές κινήσεις για μια πιο δίκαιη φορολόγηση με τη μείωση του συντελεστή 
ΦΠΑ στο ταξί όπως συμβαίνει και στις υπόλοιπες μεταφορές. Στο πλαίσιο αυτό το έγγραφο 
αναφέρει ότι “Πέραν όλων αυτών, οριστικοποιείται μόνιμος συντελεστής ΦΠΑ στις μεταφορές 
στο 13% εξαιρώντας το ΤΑΞΙ (επαναφορά στο 24%, από 1/7/2024), πράγμα που μας βρίσκει 
αντίθετους, καθώς θα επιβαρύνεται επιπλέον το επιβατικό κοινό σε κάθε μίσθωση. Με αυτό 
το μέτρο η Κυβέρνηση διαχωρίζει τις μεταφορές, θεωρώντας το ταξί ως είδος πολυτέλειας, 
μη λαμβάνοντας υπ’όψιν ότι χρησιμοποιείται από ευπαθείς ομάδες, εργαζόμενους και 
συνταξιούχους, μη έχοντας άλλο τρόπο μετακίνησης. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα και την 
περαιτέρω μείωση της δουλειάς μας.»   
Όπως τονίζεται στο ψήφισμα «ο εκσυγχρονισμός και η  θεοποίηση της ελεύθερης αγοράς 
που στο βωμό της θυσιάζονται επαγγελματικές κοινωνικές τάξεις» οδηγούν το ταξί σε 
αφανισμό. Στο πλαίσιο αυτό, διεκδικούν τη βελτίωση των νόμων 4530/18 και 5073/23, τον 
εκσυγχρονισμό των μεταφορικών συνεταιρισμών, την αντικατάσταση των οχημάτων και 
φορολογικές μεταρρυθμίσεις. Οι αλλαγές αυτές κρίνονται απαραίτητες και επείγουσες για 
την επιβίωση του κλάδου των ταξί από τον οποίο συντηρούνται 50.000 οικογένειες σε όλη 
την επικράτεια αλλά και για την αναβάθμιση των υπηρεσιών του ώστε να εξασφαλίσει τις 
προϋποθέσεις για μια ασφαλή και σύγχρονη μεταφορά των πελατών.  
 

Επισυνάπτεται το ψήφισμα. 
 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 

Αθήνα, 06 Ιουνίου  2024 
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